CHIMIE => REACTIF LIMITANT = Les fondements de la technique de

comparaison des Xmax
Prencns Méguation chimigue 507 + 21 — 1, + 250 (1}
Et le tableau décrivant I"évolution du systéme chimigue associé ;
Dste | Avarcemant| Quarsind de 5.0," Quartité de I | Guantité de L, | Guantivd de 500
T Y T Y T A N S T
1 grand wmar M50 = o=t - -

» Hypotheise 1 :si 5,0] est be réactif Bmitant alors mg5,0, -5, =0
soit x_, =n 5.0, ") (2}
Dans ce cak l guantitd de |7 restante diit &te postive ou nulle (soit ngl -2 2 0),
= Hypothése 2 1 sf [ est ke réactif limitant afors ngl 21, =0

SOt A .= BL; ) (3}
Dians cv ca% k1 quantité de 5,007 restante doit Btre posite ou madle (soit ndS,00 =i, = 00

EF" Powr vérifier rapiderment si on a trouvé le véritable avancemment maximal on peul
fes comparer © c'est lg plus pelit des x, en présence.
DEMOWSTRATION

Em effet, d'aprés "équation chimigue (1) sl on veut falre réagir : r

1 mole de 507 entiérement, il faut 2 moles de |

£ moles de 500 entiérement, i faut 4 moles de |

Btc...
ng5,0, ) mole de 5,00 entidrement, il faut 2n %0, moles de I
oF qui revient & écrire : el = 205,000

O cetie dermidre reimbion mest pas wiriflée 5l Fun des dews réactifs uniquemennt st rdacti Wnibast.

Deux cag pewvent alors 5@ présenter

AY T = 25,007 er qui signifie quil v a trop de 1 (eecés) ot que 5,00 est ke réactif bmimant
(par esempie & on 8 6500 ) = 107 mol et o) = 4007 mel)

B ou biem mil) < 2005,0, 77 oo oqu sighifie que 5,0, esten eacts ot que [ est ke résctf Emitant

Mais les deux inégalités précédentes pewvent aussl s"écrire sinsi 2
r—"&-;-]— > 5,07 ou 5‘% < 5,0,
et en utilizant les hypothéses de départ [relations (2) et (3] :

Rgiat > Aaai ou Baia = L —

=

0n _retrouve alors les deux cas précédents mais formulés ainsi :
AVR_ . > K OO O sigrefee qui fa plus patit des 5 Bsh ass0cid #i rAectil limitant

Blou m_ o x, oonogul signifie ausst gue be plus petit des x est sssacid o réacti mitant |

Démonstration “graphique”
La quantité de matiére restante de chaque réactif doit tre positive ou nuolle au
moins pour le réactif limitant |

Etudions |"&volution des quantités de matiére des réactifs au cours du temps en
fonction de Favancement x : nI ), = n,I°) - 2x = 8 - 2x= courbe 1

11{35'12':'},: 11,3{32'12':'} - X =6 - x= courbe 2

FRoRa i o AR o RS
i mmal )
=
5 Le premiicr des véactifs
7 a disparaitre est le
& courbe 1 ™), reactif Mmiband.
5 .
4 .
] 2
s e T courbe 2 : nis,0; )
1 -
* ol )
0 r — -
0 1 2 z 4 5 7

nil =0 nis,0; Y = 0
sin,I ) -2x=10

soit pour = = X, = 4 mmol s0it pour x = x_ = 6 mmol

Mais on constate sur le graphique qu’a partir de x = 4 mmol,
["espéce 17 a &té entiérement consommée alors quiil reste
encare 2 mmal de S:G:' cce qui signifie 1) que I°7 est le
réactif limitant et 2) que clest le plus petit des =, qui
détermine quel est le réactif limitant.
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